

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ • ПОЛИТИКА • ЭКОНОМИКА • КУЛЬТУРА • ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Муниципальное зібрання

8-го жовтня 1999р. в приміщенні кіноконцертного комплексу відбулася 18-а сесія Славутської міської ради ХХІІІ скликання, на яку були запрошені всі бажаючі.

Сесійні питання розпочалися з обговорення роботи щодо організації залучення працівників ЧАЕС та мешканців м.Славутича до реалізації Міжнародних проектів на ЧАЕС та об'єкті "Укриття". В обговоренні взяли участь генеральний директор ВП "ЧАЕС" В.Толстоногов, головний інженер об'єкту "Укриття" А.Гора, заступники генерального директора ЧАЕС В.Крупський і С.Шаршун, директор підприємства "Вектор" С.Пчурін, директор ДСП "Комплекс" В.Жилінський, голова асоціації Співки виробників товарів та послуг С.Чесноков, директор лабораторії Міжнародних досліджень та технологій А.Носовський, головний спеціаліст об'єкту "Укриття" В.Щербина заступник начальника об'єкту "Укриття" Г.Данилейко, голова профкому ВП"ЧАЕС" О.Лич та інші.

Про хід підготовки інженерних мереж, об'єктів комунального господарства і соціально-культурного призначення м.Славутича і с.Лісне до роботи в осінньо-зимовий період 1999-2000 рр. доповів начальник управління ЖКГ В.Печерський. В його виступі прозвучала заява, що до 1.11.99р. центральна котельня буде повністю готова до роботи в осінньо-зимовий період. Депутати прийняли ряд рішень з обговорюваних питань.

На шляху реалізації інвестиційних проектів

8-го жовтня в приміщенні фабрики напівфабрикатів відбулася презентація двох інвестиційних проектів СЕЗ "Славутич" по виготовленню хлібо-булочних, кондитерських, м'ясних виробів та рибної продукції. Реалізацією цих вагомих планів займаються дві компанії ЗАО "Славутич" і МСК "Нікор". На їх виробничих будах створено 123 нових робочих місця та збережено 39 наявних.

На сьогодні задовільно обладнання, іде перепроєктування деяких цехів. До початку нового року вже буде працювати близько 50 чоловік. Керівництво цих великих підприємств оптимістично дивиться в майбутнє і готове вивести їх на рентабельний рівень і навіть, забезпечивши потреби славутчан, здійснювати експорт своєї продукції за межі Славутича.

На урочистому вечері міський голова Володимир Удовиченко вручив рішення виконкому про затвердження інвестиційних проектів голові правління ЗАО "Славутич" С.Шевченко та голові правління МСК "Нікор" А.Бідюк. Глава адміністрації СЕЗ "Славутич" А.Свічкар передав свідоцтво про реєстрацію цих підприємств, як суб'єктів зони.

Внимание!

Міжнародний благодотвірительний фонд "Стратегія-1" продовжує погашення текущої заборгованості по електроенергії:

- інвалідам 1,2,3 групи, включаючи інвалідів ВОВ і інвалідів дитинства;
- учасникам ВОВ;
- учасникам бойових дій;
- багатодітним сім'ям;
- одинокими пенсіонерам;
- матерям-одиначкам.

Наш адрес: проспект Дружбы народів, 7 (ДК "Енергія", вхід со сторони магазину "Днепр").
Ми працюємо з 9.00 до 18.00.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ НАСТРОЕНИЯ

жителей Славутича

4-7 октября 1999 года Социально-психологическим центром был проведен телефонный опрос жителей города с целью изучения предвыборной ситуации и определения рейтинга кандидатов в Президенты среди избирателей города. В опросе приняло участие 209 человек.

Что касается активности избирателей за 3 недели до выборов, то, как показывают полученные данные, большинство жителей города — 78,9% — собираются принимать участие в голосовании на предстоящих выборах 31 октября. Только один из десяти наших респондентов (10,5%) не собирается идти на избирательный участок и столько же (10,5%) — еще не решили.

При этом среди мужчин активность выше, чем среди женщин, но незначительно (собираются идти на выборы 82,1% мужчин и 77,1% женщин).

Приведенные данные показывают довольно высокую избирательную активность наших респондентов.

Подтверждением высказанного может служить и то, что подавляющее большинство опрошенных (79,1%) в той или иной степени интересуются и следят за предвыборной кампанией, и только пятая часть (20,9%) не проявляет к ней никакого интереса.

Практически все респонденты назвали фамилии кандидатов в Президенты, о которых они знают или слышали (только 3,1% сказали, что ни о ком не слышали). Самыми известными кандидатами для жителей Славутича являются: Леонид Кучма (его назвали 80,3% опрошенных), Наталья Витренко (63,7%), Александр Мороз (57,0), Евгений Марчук (42%), Александр Ткаченко (36,3%). Только 3,8% респондентов сказали, что знают всех кандидатов.

По ответам на вопрос "За кого из кандидатов вы бы отдали свой голос, если бы выборы состоялись сегодня?" респондентов можно разделить на две большие группы.

Первая группа — сюда можно отнести тех, кто уже сделал свой выбор и определился, за кого он будет голосовать на выборах или, по крайней мере, колеблется в выборе между двумя кандидатами. Так, около 1/3 (30,9%) респондентов готовы отдать свои голоса за нынешнего Президента, около 1/5 (19,9%) — за Н.Витренко, 1/10 часть образуют сторонники Е.Марчука (5,2%), А.Мороза (3,1%), А.Ткаченко (1%), Г.Удовенко, Ю.Костенко и П.Симоненко (по 0,5% соответственно).

К этой же группе можно отнести 1/7 всех респондентов, которые твердо решили голосовать против всех кандидатов.

Вторая группа — это значительная группа, включающая в себя более 1/4 респондентов (26,2%), которые еще не определились в выборе и за чьи голоса еще могут бороться кандидаты.

Последним в нашем опросе был задан вопрос: "Что, по вашему мнению, все-таки победит на выборах?"

Ответы распределились следующим образом: более 2/3 опрошенных (65,1%) склонны рассматривать как наиболее вероятный результат выборов победу нынешнего Президента, независимо от собственного выбора. При этом более 1/5 (22,6%) не смогли сделать собственный прогноз. Интересным представляется также факт, что часть респондентов (2,5%) считает, что главным аргументом на предстоящих выборах станет наличие денег.

Приведем некоторые высказывания в качестве иллюстрации.

"У кого больше денег, тот и победит".

"Не знаю. Победят деньги, но не мы".

Таким образом, можно сделать вывод, что около 1/3 жителей Славутича за 3 недели до выборов готовы поддержать и переизбрать на новый срок нынешнего Президента и 2/3 считают его окончательную победу наиболее вероятной, независимо от своего собственного выбора.

Людмила СИНИЦА,
социолог

ОБРАЩЕНИЕ

Героям Советского Союза и Героев Социалистического Труда к избирателям Киевской области

Уважаемые земляки!
Все меньше времени остается до выборов Президента нашего государства. Кого избрать, чтобы не ошибиться? Так как от этого исторического выбора будет зависеть наше будущее, будущее наших детей и внуков, завтрашний день родного края.

У каждого из нас за плечами нелегкий жизненный путь, помеченный веками потерь и побед, опаленный огнем жестокой войны и наполненный радостью боевых подвигов и трудовых свершений.

Этот опыт, жизненная мудрость и отцовская тревога за сынов и дочерей дает нам право обратиться ко всем, кто хочет мира и спокойствия в Украине, кто хочет видеть ее мощным и независимым государством — поддержать на выборах ЛЕОНИДА ДАНИЛОВИЧА КУЧМУ.

Фундамент этого решения — в уравновешенности шагов действующего Президента: страна не стоит на грани межнациональных и этнических конфликтов, наших внуков не посылают за тридевять земель проливать кровь и погибать, как это было в Афганистане или есть сейчас в Чечне. Он придерживается ясной и четкой, честной и принципиальной позиции — не входит в эту смертельно опасную круговорот многонационального конфликта.

Да, нам сегодня очень тяжело. Но мы видим, что наша боль — это боль и тревога нашего Президента.

По его инициативе первые, пусть еще мало ощутимые, результаты стабилизации социально-экономического положения страны касаются, прежде всего, тех, кому наиболее тяжело.

Уменьшается задолженность по заработной плате и пенсиям, возрос размер денежной помощи для малообеспеченных пенсионеров, существенно увеличились выплаты людям, которые имеют особые заслуги перед Родиной, повышены пенсии научных работников.

А с 1 сентября — увеличен размер минимальной пенсии по возрасту.

Сохранение сегодня согласия в обществе — тоже весомое свершение ПРЕЗИДЕНТА ЛЕОНИДА КУЧМУ.

Твердое убеждение Президента в том, "что возвращация обратно не может быть, мы заслуживаем жить в собственном государстве" — это и наше глубокое убеждение и сокровенное стремление.

Нам создавать ежедневно и ежечасно своим трудом, своим умом, с любовью и терпением независимое и богатое родное государство.

Объединимся на этом праведном пути вокруг НАШЕГО ПРЕЗИДЕНТА ЛЕОНИДА ДАНИЛОВИЧА КУЧМУ!

Только мы можем поддержать своим доверием на выборах его реформаторские усилия, дать ему полномочия на решительное продолжение курса социально-экономических реформ.

Вместе — к победе, к достойной жизни на благословенной земле УКРАИНЫ!

От имени славутчан ВИТИН Олег Игоревич,
Герой Социалистического Труда

МЕБЛІ ДОБРОТНА МЕБЕЛЬ

по ценам производителей г.Киева
мягкая мебель - стенки - спальные
прихожие - кухни - матрасы
диваны - кресла - столы
мебельная фурнитура

ПОРТЬЕРЫ и ТАРАНИИ
под заказ

ДВЕРИ в ассорт.
Изделия из стекла,
зеркала

Маг.зін. Славутич, ул. Дзержинська, 99
(пр.МЗС, 4-й поверх, "Галлея")
Время работы: с 10 до 19
Суббот. и Воскресенье - выходные

тел. 5-66-64

НОВИНКА

ЗАО "ТЕХНОСОЮЗ" ул. Інструментів з'язн. 13,
тел. 2-82-82, 2-82-84

ОПТОМ КОЛБАСИ и КОПЧЕНОСТИ от производителя

вареные от 4,63 трудячія от 10,60
пикетные от 8,52 булчиня о. 11,35
свиленые от 14,70 ветчина от 10,87
Вакуум-упаковка до 40 суток Вакуум-упаковка до 30 суток

ОАО "МЕТІЗ" производит и реализует

ГВОЗДИ

строительные, любых размеров

т. (04622) 2-61-34, 2-63-63

ЧМП "ЛАВАНЬ" предлагает опт. и и.м.к.и.и.опт.и

КАНИЦЕ ПОВАРИ

300 наименований

КАЛЕНДАРИ

настольные, перекидные, открытые

БУМАГА

для окон, офисная, деловая

т. (04622) 3-14-65

Краски масляные
МА-15, МА-25;
эмали ПФ-115, ПФ-266;
лак БТ-577;
грунт ПФ-0195;
олифа;
уайт-спирит;
шпаклевки;
побелка

и др. сопутствующая пр-ция

ЛОГРАН
Чернигов,
ул. Днепропская, 20,
т. 2-80-79, 2-80-68

ЧМП "ЛАВАНЬ" реализует оптом и мелким оптом

товары пр-ва Житомирской ф-ки

НОСКИ
(детские, мужские, женские)

КОЛГОТЫ
(детские, женские)

ЧУЛКИ
в ассортименте

т. (04622) 3-14-65

Обл. СТК (ДОСААФ) в Чернигове приглашает на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ

стоимость обучения - 175 грн.

Начало занятий:
дневная группа - 28 октября
вечерняя группа - 20 октября
теперадіомастера - 18 октября
лиц. ПД.П. №280908 от 10.08.97

ул. Комсомольська, 49, к. 20,
тел. 4-00-42

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(7 — 13 октября)

Четверг. В Чечне продолжается смертный бой — не ради славы, а ради чего-то непонятного. По данным чеченских военных, на юге республики местные жители завалили еще один российский самолет. Российские полководцы, естественно, все отрицают.

Делегация Европейского Союза нагрянула в Москву и жутко обеспокоилась судьбой беженцев из Чечни. Кремль в ответ заявил, что беженцев и на других территориях планеты не меряно, а посему пусть ЕС там проявляет свой гуманизм и не лезет во внутренние дела России.

Количество жертв недавней железнодорожной катастрофы в Лондоне уже перевалило за 70 человек. Свыше ста человек считаются пропавшими без вести. Это как же надо было сплющить вагоны, чтобы потом не найти целой сотни пассажиров.

Пятница. Английский суд решил — таки сбавить с глаз долой непрошеного гостя — генерала Аугусто Пиночета. Если адвокаты в двухнедельный срок не отстоят полуживого экс-диктатора, то в дальнейшем путь с ним возится Испания. Тем паче, что ей этого сильно хочется.

Депутаты Верховной Рады Украины обратились в Госдеп США с челобитной: чтобы тот отложил все свои дела и занялся поисками украинских денег в американских банках. А чё, российские "бабки" в "Банк оф Нью-Йорк" надбавили, может, и нам чего перепадет?

А президент США Билл Клинтон получил покаянное письмо от своего заклятого друга Саддама Хусейна. Пишет иракский кормич, что он на днях исправился и больше не будет никого обижать. Как говаривал почталон Печкин: "Это я почему такой злой был? Потому что у меня велосипеда не было". Неужто и Хусейн дебоширил из-за мелочи?

Все, Сергей Доренко доболтался с телеэкраном! Мар Москвы Юрий Лужков терпел его нападки долго, но в конце концов не выдержал и потребовал от суда защитить свои честь и достоинство. Ежели суд защитит, то не выдать нам Доренко целых полгода.

Суббота. Министры иностранных дел Украины и России в очередной раз завершили работу над 7 соглашениями по Черноморскому флоту. Лишь бы на пользу пошло. За эти годы столько бумаги исписали, что в нее можно все корабли запаковать да еще останется матросикам на гигиенические нужды.

С диагнозом "грипп" Борис Ельцин опять исчез за высоким забором Центральной клинической больницы. Узнав об этом, депутаты Государственной Думы на полном серьезе предложили принять новый гимн страны, который будет исполняться от лица Бориса Николаевича: "Снова простудился, появились хрипы. Говорю жене я: "Дай мне шалверя — полекусь от гриппа!" А жена вздохнула да лишь рукой махнула: "Ой, да липа это, липа..."

Что абсолютно точно не способствует улучшению состояния здоровья президента России, так это результат футбольного матча между россиянами и нашими ребятами. Разделали сборную России, аки Бог черепашку! Проигравшая сторона не нашла ничего оригинальнее, чем валить неудачу на проклятую случайность. Оно, конечно, плохому танцору всегда невестка виновата.

Воскресенье. Украина взяла "морской старт"! С плавучей платформы в Тихом океане наш "Зенит" заплюнул в космос коммерческий спутник. Еще 19 таких же ждут своей очереди. Казахстан провернул парламентские выборы, которые пожелали осязают своим присутствием лишь половина избирателей. Дескать, и так все понятно: в первачи выйдет партия "Отечество", руководимая президентом Нурсултаном Назарбаевым, как в воду глядели!

Юрий Лужков хорошенько подумал и попросил прокурора Москвы не сажать Сергея Доренко на тюремные нары. Не то честь и достоинство справедливо порочили, не то тоже велосипед купил и подобрел.

На местных выборах в Берлине правящей социал-демократической партии ФРГ избиратели показали "кузькину мать", отдав 40 процентов голосов тоже демократам, но христианским. Герр Шредер (который канцлер) в недоумении: всего год правит, а его уже никто не любит.

Понедельник. Правильно люди говорят: где двое дерутся — третий не суйся. Защищала ООН всех, кого не лень, а теперь надо защищать ее саму. В Восточном Тиморе трупы ее сотрудников пачками вывозили, теперь уже в Косово то же самое началось. Один сотрудник Организации, только-только приехавший в Приштину, вышел подышать свежим воздухом, сказал на свою голову пару слов по-сербски — и все. Вот и защищай албанцев после этого.

В Пакистане военные слишком долго спокойно жили. Сошлись — и устроили государственный переворот. После того как премьер-министр Наваз Шариф уволил начальника генерального штаба, тот сам уволил премьера.

Вторник. Наконец-то состоялся День правительства в Верховной Раде Украины! Депутаты, правда, больше слушали сами себя, чем министров. Увы, воздух парламентарии сотрясли зря: прямую трансляцию никто так и не включил.

Абхазия решила посмеить народ и объявила о полной независимости от Грузии. Международная общественность так удивилась, что даже не отреагировала на сии местечковые радости. Что касается Эдуарда Шеварнадзе, то он молчит. Нехорошо так молчит, с подтекстом.

К визиту генсека ООН Кофи Аннана в Боснию некая тамошняя мусульманская семья приурочила рождение шестимиллиардного жителя планеты. Странно, но шестимиллиардный киндер уже вроде бы появился на свет — чуть ли не месяц назад. У ООН с арифметикой плохо?

Как и предполагалось, выборы в Казахстане выиграла зарбаевская партия "Отечество". Под вторым номером к финишу прибежали коммунисты. Куда ж без них, прилипчивых.

Среда. Премьер-министра Пакистана засадили под арест: для его же безопасности, как шутят военные. Народ ликует. Со дня на день ожидается введение военного положения — будет еще веселее.

ООН решает проблему: что такое не везет, и как с этим бороться. В Абхазии захватили семерых ее сотрудников! Наверное, решили обменять на независимость.

Терентий КРИВОБОК

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ...

8 октября в Славутиче впервые проходили муниципальные слушания

Новая для Славутича форма работы была опробована в рамках 18 сессии горсовета 23 созыва. Основным вопросом слушаний был доклад мэра города Владимира Удовиченко "Решение проблем занятости населения с учетом досрочного вывода блоков ЧАЭС из эксплуатации". В докладе г-н городской голова назвал ряд направлений, призванных решить проблему рабочих мест, столь необходимых сегодня Славутичу. Все мероприятия, перечисленные мэром, входят в комплекс диверсификации 30-километровой зоны отчуждения и города Славутича. Комплекс диверсификации зоны предполагает, прежде всего, максимально активное участие славутичан в международных проектах, реализуемых на ЧАЭС и "Укрытии". Кроме того, необходимо обеспечить постоянную работу правительственной комиссии и тщательным образом просчитать потери, связанные с закрытием станции. Во-вторых, вести целенаправленную политику с целью продления эксплуатации 3-го энергоблока. В-третьих, лоббировать создание в Славутиче медицинского центра, который будет обслуживать участников проектов как на ЧАЭС, "Укрытии" и в зоне, так и в городе. Среди мероприятий диверсификации зоны — строительство завода по переработке радиоактивных от-

ходов, создание Международного научного черномынского центра (именно в Славутиче, тем более, что одна лаборатория работает уже сейчас, и в конце текущего года намечено открытие второй — радиологической) и учебно-тренировочного центра по подготовке специалистов для атомной энергетики всей Украины. Подобные центры, подчеркнул г-н Удовиченко, в мире есть. В частности, примером может послужить американский монопромышленный городок Ричленд и Хемпфордская зона, работающая таким образом на экономическую США. Примечательно, что деятельность центра может распространяться и за границы нашей страны (можно, например, обучать на "местном материале" иностранных специалистов — опыт, накопленный при выполнении работ в зоне, уникален и огромен).

По расчетам, перечисленные выше мероприятия способны обеспечить 2200 рабочих мест, финансирование которых будет осуществляться из бюджета. Однако, по мнению г-на мэра, на этих работах не должна быть задействована молодежь в возрасте до 30 лет.

Впрочем, намеченные реформы могут натолкнуться на одно весьма специфическое препятствие: кто будет работать



в разрабатываемых ныне проектах? Так, выяснилось, что славутичане не слишком-то и рвутся на новые рабочие места: недавно фирма "Виктор", планируя расширить швейное производство, испытала определенные проблемы с набором кадров. О подобных проблемах упоминали и выступившие на муниципальных слушаниях директор научно-производственного комплекса "Вектор" Сергей Пичурин и директор предприятия "Комплекс" Владимир Желинский (последний также отметил, что из 130 принятых на работу славутичан он был вынужден уволить 4-х — за злоупотребление спиртными напитками).

По мнению депутата горсовета Владимира Щербина, Славутичу и его жителям необходимо изживать "совковский" образ мышления и создавать производство, где надо не просто си-

деть и получать деньги, а зарабатывать их. Для этого необходимо создавать программы, имеющие конкретные цели и сроки реализации, стоимость и обеспечение ресурсами. И, помимо того, каждый славутичанин, переставший слова Дж. Кеннеди, должен спросить себя не о том, что может сделать город для него, а что может сделать он для города.

P.S. Муниципальные слушания проходили в Кино-концертном комплексе — самом большом зале Славутича. Запевались они для того, чтобы любой желающий житель города мог прийти, послушать и — дать ответственным лицам, интересующие его вопросы. Увы! В зале находилось в основном, депутаты горсовета...

Майя РУДЕНКО,
фото автора

НИЩЕТА ФИЛОСОФИИ ПЛОСКИХ ИСТИН

(по поводу одной аналитической записки)

(Продолжение. Начало в №22, 23, 24)

Какое значение вкладывают подписанты в термин "деградация системы управления", из самой аналитической записки извлечь невозможно. Если обратиться к словарю, то "деградация [фр. degradation] — постепенное ухудшение, вырождение, упадок, движение назад". Таким образом, жителям самим необходимо договариваться, какие из следующих четырех возможных форм серьезнейшего обвинения генерального директора ОП ЧАЭС с использованием слова "деградация" имели в виду подписанты:

1. Данные изменения приводят (уже привели) к постоянному ухудшению системы управления.

2. Данные изменения приводят (уже привели) к вырождению системы управления.

3. Данные изменения приводят (уже привели) к упадку системы управления.

4. Данные изменения приводят (уже привели) к движению назад системы управления.

Если исходить из строго логических рассуждений, то подписанты "Аналитической записки..." имели в виду вторую формулировку своего решающего обвинения в адрес генерального директора ЧАЭС. В противном случае не стоило поднимать столько шума. А если это так, то они обязаны четко конкретизировать это свое обвинение. В непосредственной вину генеральному директору подписанты ставят следующее:

1. Игнорирование производственного совещания по итогам ремонтной компании (27.04.99 г.).

2. Бездействие в решении проблемных вопросов по материально-финансовому обеспечению ремонтов (каналы в г. Глазове).

3. Полный провал в работе с кадрами (непомерная задержка кадровых приказов, необоснованное увольнение с последующим восстановлением на работе).

Еще раз сведем воедино, какой смысл вкладывают подписанты "Аналитической записки..." в свои обвинения в адрес генерального директора: "данные изменения приводят (уже привели) к деградации системы управления". Это означает, если перейти на конкретный язык самих подписантов, что "игнорирование совещания, бездействие в решении проблемы каналов, непомерная задержка кадровых приказов и необоснованное увольнение с последующим восстановлением на работе..." приводит (уже привели) к деградации системы управления ЧАЭС.

Скучаюмие перечисленных обвинений таково, что даже школьники Славутича понимают: за такие проступки нельзя уволить не то что генерального директора ЧАЭС, но даже объявить выговор председателю захудалого колхоза. Тогда отсюда вытекает, что у подписантов "Аналитической записки..." были иные, для них лично болезненные мотивы, чем обеспечение достойного будущего коллектива станции и жителей Славутича. Возможно, некоторый свет на такие мотивы проливает следующая "загадочная" фраза из самого текста аналитической записки: "Самые негативные последствия правления господина Толстоногова В.К. будут заключаться в том, что его преемнику придется долго и упорно восстанавливать утраченное в условиях жесточайшего экономического кризиса в отрасли и государстве".

Такую относительно заботу о преемнике генерального директора ОП ЧАЭС могут проявлять только люди, или претендующие на данный пост, или говорящие

по поручению некоего анонимного претендента на данный пост. Третьего не дано" — говорили в подобных случаях в Древнем Риме.

Тем не менее, появление данной аналитической записки симптоматично в другом смысле. Она свидетельствует о наличии действительно глубокого кризиса. Но не столько кризиса руководства ОП ЧАЭС, который является только отражением (внешним проявлением) более фундаментального системного кризиса всей проблематики ЧАЭС и города Славутича. И без преодоления которого кризисы в руководстве ОП ЧАЭС будут периодически повторяться.

Фундаментальность кризиса ОП ЧАЭС и неразрывно связанного с ним — экономической и морально-психологической ситуацией — города Славутич заключается не столько в "плохом или хорошем" генеральном директоре, а в изменении самой сущности деятельности станции. Эта измененная сущность пытается диалектически вырваться из старых организационных форм, одним из проявлений чего являются периодические кризисы в руководстве предприятия. Подобные ситуации постепенно сопровождают социально-экономическое развитие человеческого общества, но их частота резко возрастает в переходные периоды такого развития, то есть то, что мы имеем в настоящее время. Особенно на постсоветском пространстве. Для подтверждения сказанного можно привести множество примеров как глобальных, так и локальных. Как далеких, так и близких.

Так, мы в свое время считали, что Генеральный секретарь ЦК КПСС и по форме, и по сущности является коммунистом №1 планеты. На самом деле последний из генсеков по своей

сущности оказался замшелым либералом.

Так, мы долго полагали, что СССР и по форме, и по содержанию является "союзом рабочих республик". На самом деле по своему содержанию он оказался очень легко "рушимым".

Несколько примеров диалектического противоречия формы и содержания, непосредственно затрагивающих жизненные интересы работников ОП ЧАЭС и жителей Славутича.

Так, мы долго считали, что масштабы песен и плясок в Славутиче есть одна из форм радиационной защиты жителей города. В первую очередь, подрастающего поколения, от дозовых нагрузок за счет уменьшения времени их пребывания на окружающей территории, относящихся, как известно, к Чернобыльской зоне добровольного гарантированного отселения. На самом деле истинной сутью этих шоу-парадов было отмытие финансовых средств. И как только отмытые стало нечего — форма ополула как мыльные пузыри.

Так, мы полагали, что строительство Центра управления противаварийной деятельностью (ЦУПАД) было формой организации эффективной работы по управлению аварийной ситуации на ЧАЭС на базе накопленного опыта. На самом деле сущностью строительства ЦУПАД явилось перекачивание "трошей в ишению". И как только перекачивание стало нечего, мы с удивлением обнаружили глупость формы расположения парадки роскошного ЦУПАД за 30 км от 30-километровой зоны, на живописном берегу Днепра.

Владимир ЩЕРБИНА

(Продолжение следует)

І ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ФОРУМ "МОЛОДЬ — ЗА МАЙБУТНЄ УКРАЇНИ"

39 по 11 жовтня в Києві відбувся I Всеукраїнський форум "Молодь — за майбутнє України". На форум прибуло біля 3,5 тисяч лідерів громадських молодіжних організацій, представників творчої, наукової, студентської, робітничої та селянської молоді, військовослужбовців, підприємців, молодих депутатів з усіх регіонів нашої країни.

В роботі цього форуму взяла участь і делегація від нашого міста, до складу якої увійшли представники народно-демократичної партії, СДО "Молодь Чорнобиля", громадської організації "Голос молоді", народно-демократичної ліги молоді, ради молодих спеціалістів ВП "Чорнобильська АЕС", молоді депутати та керівники державних структур по роботі з молоддю.

В Національному палаці "Україна" відбулося пленарне засідання форуму. Учасників форуму привітав Президент України Л.Д.Кучма, голова Національної ради з питань молодіжної політики, заступник голови Верховної Ради України В.В.Медведчук.

Враження учасників форуму. **Бойко Т.О.** — зайдуча відділом у справах сім'ї та молоді:

— Напередодні форуму Президент України підписав низку указів, які стосуються молоді: "Про заходи щодо забезпечення працевлаштування молоді", "Про сприяння розвитку молодіжного житлового будівництва", "Про першочергові заходи щодо реалізації державної молодіжної

політики та підтримки молодіжних громадських організацій", "Про підвищення розміру стипендій студентам та учням навчальних закладів". В своєму виступі Президент України Л.Д.Кучма зокрема зауважив, що за останні роки збільшилась в 2,5 раза чисельність молодіжних та дитячих організацій, зросла їх активність, збільшився набір студентів до вузів в 1,5 раза.

Разом з тим Президент акцентував увагу і на таких проблемах молоді як зайнятість, кадровий застій в сфері науки та виробництва, здоров'є допризної молоді, всебічний та гармонійний розвиток особистості.

Одиниця В.В. — член правління Славутицької міської організації НДП:

— Вражений представництвом та чисельністю цього форуму, на якому панувала єдність думки, що напередодні президентських виборів молоді не повинна стояти осторонь від проблем сьогодення. Саме молоді сьогодні творить завтрашній день, майбутнє нашої країни, і президентом цієї країни форуму призвас обрати нині діючого Президента України Л.Д.Кучму.

Хочу відмітити змістовні, високоінтелектуальні виступи учасників форуму, бажання всіх присутніх до спілкування та співпраці.

Нікітенко Л.М. — директор центру соціальної служби молоді:

— Хочеться відмітити, що на цьому форумі було вказано на недостатню увагу з боку держави на проблеми отримання молоддю вищої освіти, працевлаштування молоді,

житла для молодих сімей. Сподіваюся, що активна позиція молоді, незалежно від результатів виборів, допоможе вирішити всі ці проблемні питання.

Голота С.М. — голова ради молодих спеціалістів ВП "Чорнобильська АЕС":

— Перебуваючи на форумі, я був присмерно вражений активною громадською позицією молоді, розумінням того, що побудова свого майбутнього і майбутнього своєї держави залежить від її соціально-політичної активності. Наше майбутнє буде таким, яким його зробить молоді сьогодні. Також на мій погляд було підняте дуже важливе питання про залучення молодих кадрів до керівних органів державного управління, науки, виробництва та підприємництва.

Митько Володимир — член громадської організації "Народно-демократична ліга молоді":

— Вірно на форумі ставилось питання про недостатність фінансування програми молодіжного житлового будівництва. Присмерно був вражений присутністю та виступом головного форварда збірної країни з футболу Андрія Шевченка, який зауважив, що через перемоги в спорті країни виходять із кризи.

Філатова Ірина — член громадської молодіжної організації "Голос молоді":

— Вперше на такому форумі. Важливо, що Президент таку значну увагу приділяє вирішенню наших проблем. Яскраві враження залишились від святкового концерту та від самого Національного палацу "Україна".

МОЛОДЬ І ВИБОРИ

Не будь байдужим. Подумай, обери

Що залежить від Президента України?

Насамперед варто нагадати, що Президент призначає прем'єр-міністра України та формує уряд. А отже, саме Президенту належить визначальне слово у стратегічному плануванні економічної політики держави. Він же має можливість її коригувати, користуючись своїм правом накладати вето на закони парламенту, а також видавати власні укази.

Глава держави визначає внутрішню і зовнішню політику України, є Верховним Головнокомандувачем Збройних Сил, тому від нього залежить обороноздатність країни.

Президент — головний представник України на міжнародній арені. Від його поведінки, висловлювань, іміджу значною мірою залежить і те, чи поважатимуть нашу державу в світі.

Зрештою, Президент — лідер нації та гарант Конституції.

Чому потрібно йти голосувати?

Ви переживаєте матеріальну скруту. Вам здається, що вже ніхто і ніщо не в змозі зарадити вашій біді. То чи варто йти на вибори, коли все летить шкереберть?

Але спитайте себе, чому пересічний поляк чи німець у день виборів полишає усі свої справи і статечно прямує до виборчої урни?

Навіщо це їм, адже в їх країнах, хто б не прийшов до влади, це не приведе до кардинальної зміни обраного економічного і політичного курсу. Однак виборець усвідомлює, що, по-перше, у такій простій спосіб він виконує свій громадянський обов'язок. По-

друге, задовольняє власну амбітність, змушуючи врахувати своє волевиявлення у загальному політичному процесі, по-третє, це просто тардіція, яку не прийнято порушувати.

Для пересічного українця, загнаного в кут соціальними проблемами, така мотивація виглядає навіть трохи дивною. Але ж не виглядає дивним прагнення піти на вибори, наприклад, вашого сусіда?

Подумайте, чим він керується? Сусід, напевно, знав, що, на жаль, у нашій країні і досі кожні вибори залишаються "історичними подіями". Адже й зараз це голосування може або повернути історичний процес назад, або сприяти поступу нашого суспільства. Але чи усвідомлюєте це ви?

А якщо ваш сусід захоче проголосувати зовсім не так, як цього бажаєте ви? А може саме один його голос переважить політичні терези на користь руху назад? І саме вашого голосу не вистачить, щоб цього не сталося.

Як оцінити реальність обіцянок кандидата?

Під час виборчої кампанії на громадян звалюється шквал обіцянок, гасел, побажань. Як розібратися в цьому потоці програм, відрізнити декларовані заклики і реальні шляхи їх досягнення, як не помилитися, не стати на дорогу тих намірів, якими може бути вимощений шлях у безвихідь? Тим більше, що ми вже не раз мали змогу обпектися на цій дорозі.

Якщо вам незрозуміло, яким чином буде досягнута та чи інша програмна установка кандидата, подумайте, чи варто голосувати за нього. Вас повинні переконати, як буде досягнуто та чи інша мета.

Йдеться про підвищення заробітної плати — повинні бути зрозумілі джерела, за рахунок яких це буде зроблено.

Ви чуєте обіцянки про скорочення безробіття і піднесення економіки — має бути визначено механізми, які дадуть змогу запрацювати заводам і фабрикам, аграрному сектору.

Говориться про зниження податків — треба водночас дати відповідь на запитання: а з чого будуть виплачуватися зарплати лікарям, учителям, науковцям, військовим, пенсії пенсіонерам, допомоги малозабезпеченим?

Обіцяють швидко повернути знецінені вклади — ви маєте побачити механізми одержання коштів для цього. Хочуть повернути вивезені капітали — мусите твердо переконатися в наявності механізмів повернення.

Ми забув'язані перестати обманувати самих себе і не давати можливості обманувати нас.

Тільки чесна і відверта політика здатна привести Україну до успіху.

Відділ у справах сім'ї та молоді та центр соціальної служби для молоді вітає всіх молодих виборців, які 31 жовтня прийдуть обирати Президента країни.

Сподіваємося, що ви всі в цей день прийдете на виборчі дільниці і віддасте свій голос за ту кандидатуру, якій ви довіряєте своє майбутнє.

Саме від вашої активної життєвої позиції залежить відродження та розбудова нашої молоді держави.

Увага!

На 18-річних молодих виборців, які першими прийдуть на виборчі дільниці, чекає цінний подарунок.

Молодіжну сторінку підготовлено відділом у справах сім'ї та молоді та центром соціальної служби для молоді

ПРО СПРОЩЕНУ СИСТЕМУ ОПОДАТКУВАННЯ.

Відповідно до п.4 розділу XV "Перехідні положення" Конституції України 19 вересня набрав чинності Указ Президента України від 28.06.99р. №746 "Про внесення змін до Указу Президента від 3 липня 1998 року №727/99 "Про спрощену систему оподаткування обліку і звітності суб'єктів малого підприємництва", яким встановлюється нові умови переходу суб'єктів підприємництва на спрощену систему оподаткування.

Цим документом передбачається істотне розширення сфери застосування єдиного податку щодо основних обмежувальних умов — чисельності працюючих і виручки від реалізації, а також можливість переходу на механізм оподаткування без сплати ПДВ.

Згідно з Указом суб'єкти підприємницької діяльності — юридичні особи, які перейшли на спрощену систему оподаткування за єдиним податком, не мають права застосовувати інший спосіб розрахунків за відвантаженою продукцією крім готівкового та безготівкового розрахунку. У разі порушення вказаних вимог, в тому числі і при здійсненні розрахунків по бартерним операціям, платник єдиного податку повинен перейти на загальну систему оподаткування, обліку та звітності, починаючи з наступного звітного періоду (кварталу). Для переходу на спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єкт малого підприємництва подає письмову заяву до органу державної податкової служби за місцем державної реєстрації. Заява подається не пізніше ніж за 15 днів до початку наступного звітного (податкового) періоду (кварталу).

У зв'язку з цим, суб'єкт малого підприємництва може перейти на сплату єдиного податку тільки з 1 січня 2000 року, крім новостворених, які вважаються суб'єктами спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності з того кварталу, в якому проведено їх державну реєстрацію.

ЗВІТНІСТЬ В ДПІ НА МАГНІТНИХ НОСІЯХ
Суб'єкти підприємницької діяльності — юридичні особи, вже сьогодні мають можливість за допомогою програмного комплексу "ЗВІТ" зформувати, перевірити та подати в ДПІ звітність підприємства на магнітних носіях. Програма забезпечена унікальними можливостями для прискореного та якісного складання звітних документів.

Пакет документів програмного забезпечення "ЗВІТ" надається безкоштовно платникам які стоять на обліку в ДПІ в м.Славутичі.

Звертається в відділ інформатизації ДПІ в м.Славутичі в робочі дні з 8-00 до 17-00.

Консультації за телефоном 2-72-09

ТВОРИМ МИЛОСЕРДИЕ ВМЕСТЕ

1999 год объявлен Международным годом людей пожилого возраста. В нашем молодом и красивом городе проживает много жителей старшего поколения, которые сегодня нуждаются в заботе, внимании, помощи.

Городское общество Красного Креста в рамках Программы "Доброта и милосердие" активно работает над созданием "Фонда милосердия", т.е. сбором от населения гуманитарной помощи: одежды, обуви, медикаментов, продуктов питания.

За последние 3-4 месяца в "Банк одежды" поступило от наших неравнодушных к проблемам малоимущих жителей 512 единиц разнообразной одежды: женской, мужской, детской. Назовем несколько прекрасных женщин, откликнувшихся на призыв ГООКК: Людмила Михайловна Иванова, Нина Васильевна Адаева, Галина Георгиевна Ворошилова, Елена Александровна Романова, Галина Николаевна Зац, Лариса Петровна Маричева, Надежда Ивановна Антонова, Галина Константиновна Никитченко.

1 октября 1999 года ко Дню пожилых людей была выдана гуманитарная помощь около 327 единиц нашим пенсионерам, инвалидам, участникам войны, ветеранам ЧАЭС. Всего в "Фонде милосердия" обслужили, обогрели, порадовали "обновками" 96 человек.

Общество Красного Креста Славутича постоянно расширяет и укрепляет связи с общественными организациями города, со школами, детскими учреждениями и дорожит найденными добровольными и активными помощниками. Вот их имена: Зинаида Дмитриевна Жмуцкая, Галина Константиновна Шауман, Елена Николаевна Данига, Мария Адамовна Будник, Александра Ефремовна Марноцьева, Альбина Тихоновна Бубенко, Светлана Владимировна Левко.

Особая благодарность председателю профсоюзной организации пенсионеров ЧАЭС Лидии Владимировне Климовой за постоянную помощь и внимание, за предоставленную возможность открыть пункт приема и выдачи гуманитарной помощи (Ленинградский квартал, д.4).

Сегодня пожилым людям очень неуютно жить. Городское общество Красного Креста призывает всех жителей Славутича творить милосердие вместе с нами. Спешите делиться добротой, и она к вам вернется с утроенной силой.

Г.Я.СМИЛЕВСКАЯ,
председатель городского общества Красного Креста

КРИМИНАЛ

За прошедшую неделю за медицинской помощью с телесными повреждениями в МСЧ-5 обратилось 8 граждан. Проводятся проверки.

По линии ГАИ выявлено 12 нарушений правил дорожного движения.

Сладкая жизнь?

Наверняка, несладкой будет дальнейшая жизнь гр-н К и Ч, жителей Славутича, которые обратились в городской отдел милиции с заявлением о том, что в сентябре месяце т.г. из автомобиля одного из предпринимателей нашего города они похитили 18 мешков сахара.

Вечерок в "Наутилиусе"

Надолго запомнит тот злополучный вечер в кафе "Наутилиус" гр. Р., проживающий в Киевском квартале: 07.10.99г., примерно в 02.00 часа, неизвестные лица причинили ему телесные повреждения, да еще и прихватили его пиджак, в кармане которого было 200 грн. Работники уголовного розыска проводят проверку.

"Два хозяина"

Не ожидал гр.Д., житель Ленинградского квартала, что у его дачи в с. Мекшунька есть второй "хозяин". 07.10.99г. около 18.00 часов, приехал на свой дачный участок, в подвальном помещении он обнаружил молодого человека, гр. М., БОМЖа.

Позаимствовал!

Многим жителям города пришлось по вкусу продукция быстрого приготовления из "кемпинга", который размещен в районе московского ФОКа и аптеки. Но гр.Д., житель Московского квартала, пришел к выводу, что он и сам может готовить не менее вкусную пищу — остановак лишь за микроволновой печью. Проблема решилась просто: ночью он выкрал из этого "кемпинга" "микроволновку", разбив при этом стекло. Злоумышленник был задержан по горячим следам работниками патрульно-постовой службы милиции.